

学习笔记40多公斤、阅读书籍731本……

看这名被成功保研的大学生有多拼

本报记者 赵改玲

最近,河南理工大学大四女生陈鸿远的学习笔记在网上引发关注。据该校官方数据,陈鸿远的学习笔记有40多公斤重,大学期间阅读书籍731本。

付出总有回报。目前,陈鸿远已被暨南大学中文系研究生学院比较文学与世界文学专业录取,全国仅录取两名推免生,她以第一名的身份被录取。

考研的日子越来越近,或许陈鸿远的学习经历会对即将奔赴考场的考生有一些帮助和激励。

陈鸿远今年21岁,是河南理工大学文学院大四女生。12月6日,陈鸿远向记者展示了她的部分笔记本,笔记字迹工整、思路清晰。

记者从该校宣传部获悉,他们曾称过陈鸿远用过的笔记本,有40多公斤重,摞起来有1.5米高,同学送她“笔记狂魔”的昵称。

“学中文,不记笔记不能活。记笔记的过程也是一种学习的过程,我乐在其中。”陈鸿远告诉记者。

陈鸿远相信好记性不如烂笔头,所以她特别热衷于记笔记,尤其是老师PPT上的内容,她会边记边思考。从单一的手写笔记到结合电子产品,从一字一句“搬运”课本到搭配自己的随想与总结,从课本笔记到课外感想,从自记自用成为同学的重点借用对象,笔记不仅是陈鸿远复习时的宝库,更是其学习风格乃至生活风格的重要代表。

如果说记笔记是其成功上岸的因素之一,那么还有一个重要因素,那就是多阅读、多思考。

陈鸿远从小就喜欢看书,从小学一年级起,家长对其学习的奖励就是书,所以她家满屋子都是书。“在家中,我的床

是上下铺,上铺放的全是书,每每看到这些书,都觉得自己好幸福。”陈鸿远开心地和记者分享她对书的喜爱。

备战考研期间,由于目标是中文系,她坚持读经典书。老师开的书单,她一个都不落下,还有那些很多人都读不进的,比如《追忆似水年华》《百年孤独》等,而且她不只读了一遍。

陈鸿远给记者看了她备考中所读的西方文学、中国文学、学术相关类书籍,有731本书。中国名著中,既有张爱玲的作品,也有茅盾文学奖获得者的作品,比如金澄宇的《繁花》;外国书中既有小仲马、福楼拜、司汤达、歌德等人的代表作,也有比较小众作家、诗人的作品。

陈鸿远非常爱看书,她的梦想是有一座图书馆,她觉得有书的地方就是天堂。考研成功上岸,也是她从小爱读书的奖赏。

陈鸿远说:“边读书还要边思考,研究生考试的答题要体现出思想性,这样在考研中才有可能拿高分。”

考研拼的还是自律。从大二开始,陈鸿远就开始备战研究生考试,目标就是名校中文系。从那时候起,她几乎每天6时起床,8时就进入学习状态,除了吃饭、睡觉、锻炼身体外,她的生活主旋律就四个字——学习、看书,经常学习到很晚。

记笔记、看书、思考加上自律的生活与灵活的调节,陈鸿远被保送到暨南大学中文系。尽管保研成功,陈鸿远并未停止奋斗的步伐,她还将考中文系的博士、博士后。将来能到大学工作,进行写作和学术研究,是她努力的方向。

考研的日子近了,陈鸿远祝焦作所有考生,一“研”为定,永不放弃!

武陟“醉驾王” 破两项不光彩“纪录”

本报讯(记者杜挺勇)提起破纪录,很多人想到的都是更好、更强。然而在武陟县,男子雒某某却打破该县酒驾被查次数最多、酒驾血液酒精含量最高两项不光彩的“纪录”。12月7日,武陟县人民法院作出判决,判处雒某某危险驾驶罪,拘役5个半月,罚金1.4万元。

11月23日20时许,武陟县公安局交警大队民警在大虹桥乡附近巡逻执勤时,看到一辆无号牌机动三轮车行驶轨迹异常,民警马上提高警惕,拦停车辆进行检查。刚走到驾驶人身边,民警闻到一股酒气,随即对其使用呼气式酒精检测仪进行检测,发现驾驶人雒某某血液的酒精含量竟高达328mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。

雒某某被及时控制,随即被带至医院抽血。经医院鉴定,雒某某血液中酒精含量检验结果为386.9mg/100ml。

驾驶人血液中的酒精含量到80mg/100ml属于醉酒驾驶,让人想不到的是,雒某某之前竟然还有一次酒后驾驶、两次醉酒驾驶违法被查处的记录。这一次被查,雒某某创下武陟县酒驾违法被查次数最多、酒驾血液酒精含量最高两项“纪录”。

根据警方资料显示,雒某某因酒后驾驶于2016年12月被武陟县公安局交警大队罚款1500元;2019年10月因醉酒驾驶被武陟县人民法院判处拘役4个月,并处罚金7000元;2021年4月又因醉酒驾驶被武陟县人民法院

判处拘役4个月15日,并处罚金2.4万元。因为醉酒驾驶,雒某某的驾驶证也早已被吊销。

面对违法犯罪事实,雒某某供认不讳。案发后,雒某某因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。12月7日,武陟县人民法院作出判决,判处雒某某危险驾驶罪,拘役5个半月,罚金1.4万元。

30多岁正是人生奋斗的黄金时段,雒某某却因喝酒上瘾,多次酒驾、醉驾被处罚。没有驾驶证,不能开车影响工作,多次被处罚严重影响家庭幸福,甚至还落个“醉驾王”的绰号,平时在村里抬不起头。同时,雒某某的行为可能会影响子女就业、政审等,带来各种不良影响。

老人丢失7000多元 民警一小时找回

本报讯(记者杜挺勇)因家里有急事,从银行取了7000多元,却在农贸市场不慎丢失,一位八旬老人急得双手发抖……12月7日接到一起这样的求助警情后,市公安局山阳分局巡防大队民警全力以赴开展排查,最终将钱款追回。

12月7日18时许,市公安局山阳分局巡防大队接到一起求助警情:一位老人电话里急得语无伦次,称在菜场丢了7000多元。接到警

情后,该大队民警王光玉、巡防队员尚银甲马上赶到万方桥附近的农贸市场。老人称自己已80多岁,因家中有急事,不久前在银行取了7000多元放到了腰包里,之后去了农贸市场,准备离开拿钥匙时,才发现腰包不见了,四处寻找无果,这才赶紧报警。老人情绪十分激动,除了知道腰里有现金以及身份证、钥匙等,其他一些细节已经记不起来。

两位民警帮老人一点

点回忆,查看大量视频资料,在农贸市场周边进行走访调查。忙碌了快一个小时,民警终于得到关键线索。一名商贩反映,他曾看到有人在农贸市场外的台阶上捡走一个包。根据线索民警迅速核查,最终落实了捡包男子的具体身份。民警联系上了该男子,告知其具体情况,劝导其归还钱款。19时许,老人拿到了丢失的钱款。

男子“黑户”19年 民警帮其解难题

本报讯(记者杜挺勇)“19年了,我终于有身份证了……”12月6日,在市公安局解放分局七百间派出所,市民许某送上锦旗表达感谢。许某在外漂泊19年,没有身份证和户籍,回焦作后向市民警求助,经过数月奔波,民警终于帮他解了难题。

许某为什么19年没身份证?这还要从2002年说起。那年,因为许某和他人有纠纷等原因,他离家准备出国打工。当年,许某到郑州某外贸劳务派遣公司进行培训,把第一代身份证的原

件及押金一并上交至劳务派遣公司。培训结束后,许某被集中安排出国到日本务工。然而,在日本待了4个月,因为胃部疾病需要做手术,许某无奈回国。

务工时间短,也没挣多少钱,许某没有回家,先后在厦门、泉州、福州等地打零工。其间,许某一直未使用身份证,也没有办理二代身份证,这么多年没有和家人联系,家人也不知道许某的生死。2014年4月,许某的户口被公安关注销。没有身份证,许某在生活中遇到各种困难和麻烦。今年9月,

许某在福州得到当地派出所和救助站的救助,购买了车票乘车回到焦作。

回到焦作的第二天,许某便到解放分局七百间派出所户籍室办理身份证,此时才知道自己没有户口,这种情况派出所必须详细核查,报经上级审批后才能办理。得知许某的经历,民警马上展开工作。许某的情况比较复杂,连续几个月,户籍民警多方奔波,按照规定对相关情况进行调查,许某也采集血样信息等配合核查。在民警的努力下,今年12月初,许某顺利拿到了二代身份证。



今年年初以来,解放区焦西街道电建社区为老党员成立了“红色话吧”,邀请老党员定期到“红色话吧”喝茶聊天,组织老党员学习、议事,“红色话吧”已成为老党员的温馨港湾。12月8日,解放区焦西街道电建社区党员志愿者为来“红色话吧”学习的老党员端茶。

李良贵 摄